

安南斡旋下确定的全面停火时限已至 叙利亚渐趋平静

□综合新华社4月12日消息

叙利亚联合特使科菲·安南斡旋下确定的全面停火最后期限12日到期，叙利亚境内局势暂时恢复平静，没有较大规模暴力冲突的报告。

围绕叙利亚政府是否信守承诺，法国、英国等国要求派遣观察团监督，俄罗斯呼吁给安南提供更多时间验证。

局势平静

安南斡旋方案中叙利亚冲突双方停火期限为当地时间12日早晨6时（北京时间11时）。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼向路透社证实，停火期限过后两个多小时，“整个国家十分平静”。

先前冲突集中的霍姆斯、哈马、伊德利卜等省份局势6时后恢复平静。

叙利亚第三大城市霍姆斯市居民拉米通过电话告诉路透社记者，停火期限前，炮火声密集，他“经历了一个血腥夜晚”，而“现在已经平静下来，没有枪声”。

法新社报道，首都大马士革附近的扎巴达尼镇早晨6时后发生零星爆炸，没有大规模冲突的报告，“停火看似得到遵守”。

安南的发言人艾哈迈德·法齐11日证实，叙利亚政府致信安南，政府军12日6时开始在全境停止作战。

保留权利

叙利亚常驻联合国代表巴沙尔·贾法里11日说，叙方带着和平方案“上船”，将时刻保持警惕，反击反政府武装袭击。

贾法里当天接受一家美国电视台采访时说：“在法律意义上，宣布停火和终止暴力差别不小。”

路透社援引反对派支持者的话报道，政府军仍然停留在包括霍姆斯在内的不少城市，没有迹象显示正按照停火方案撤军。

安理会5日通过主席声明，呼吁叙方履行对安南的承诺，4月10日前停火，呼吁反对派在政府军停火后48小时内停止一切形式的暴力活动。

安南的发言人法齐援引叙方信函说，叙方坚持“保留权利，回应武装恐怖团伙针对平民、政府军或者公共、私人财产的任何袭击”。法齐强调，政府军应该撤离动乱地区。

俄方呼吁

正在美国首都华盛顿举行的八国集团

外交部长会议11日商讨叙利亚局势。法国、英国等要求派遣观察团，监督停火是否得到真正执行。

法国外长阿兰·朱佩说，联合国安全理事会应组建一个“强势观察团”，可以在不受叙利亚政府干预的情况下“自由活动”，监督叙利亚境内停火。

英国外交大臣威廉·黑格警告，如果叙方没有遵守停火方案，英国将加大对反对派的支持，寻求进一步制裁叙利亚政府。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫认为，部分阿拉伯国家和西方国家在事实没有出现的情况下即宣告安南斡旋失败为时过早。他呼吁各方给安南更多时间，以验证叙利亚政府诚意，同时利用各自对叙利亚反对派的影响力避免更多冲突。

拉夫罗夫说，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德已经“向我们保证”，准备遵守停火方案，而眼下没有人确认叙利亚政府是否“背信弃义”。

中方欢迎

外交部发言人刘为民12日就叙利亚政府宣布全面停火并从部分城镇撤军表示，中方欢迎叙政府的有关决定，也呼吁叙反对派武装立即停火，执行安南的“六点建议”。

图说天下



奥巴马力推向富人增税

4月11日，在美国首都华盛顿白宫，美国总统奥巴马就“巴菲特规则”发表讲话。奥巴马当日说，年收入过百万的富人缴税税率低于中产阶级，这样的现象完全不公平，推进向富人增税的“巴菲特规则”不仅事关财富分配和社会公平，还关系到未来经济增长和削减赤字。（新华社发）



韩执政党国会选举获胜

4月12日，韩国新国家党领导人、非常对策委员会委员长朴槿惠（右）在首尔与新闻记者握手。韩国中央选举管理委员会12日清晨宣布，在11日的国会议席争夺战中，执政的新国家党获得300个议席中的152个，超过半数而获胜。（新华社/法新）



墨西哥发生6.4级地震

4月11日，疏散的人群聚集在墨西哥城街道上。据墨西哥国家地震局测定，墨西哥西南部米却肯州当地时间11日下午发生6.4级地震，目前暂无人员伤亡和重大财产损失报告。（新华社发）



秘鲁9名被困矿工获救

4月11日，在秘鲁南部伊卡省基尔克地区的“黑头”铜矿场，一名获救矿工（戴墨镜者）被救援人员领出矿井。秘鲁9名被困在伊卡省一矿井下6天的矿工11日晨成功获救，救援工作告捷。本月5日中午，秘鲁南部伊卡省基尔克地区的“黑头”铜矿场发生矿井坍塌事故，在井下200多米处作业的9名矿工被困。由于矿场所在地人烟稀少，没有手机信号、食品及饮用水，加之连日阴雨，给救援工作带来极大困难。（新华社/法新）

两名中国留学生洛杉矶被枪杀

□据新华社洛杉矶4月11日电

位于美国洛杉矶南郊的南加州大学校园附近11日发生一起枪击案，一男一女两名中国留学生被枪杀。

洛杉矶警察局发言人萨顿对新华社记者说，枪击案1时左右发生在西亚当斯地区南加州大学校园附近的一条街道。两名20多岁的中国留学生在车中遭枪击，在被送到附近一所医院后经抢救无效死亡。校方也证实了这一消息，并且向全体学生通报了这起案件。

据此间媒体报道，两人乘坐的汽车有多处弹孔，司机一侧的车窗玻璃被击碎。警方已经把车拖走进行刑事鉴定。

警方表示，涉案的是一名男子，但没有提供这名嫌疑人的体貌特征。目前警方已经封锁了附近地区，并向知情人了解情况。截至记者发稿时，凶手仍未落网。

中国驻洛杉矶总领馆有关人员对新加坡新华社记者表示，总领馆获悉此事后立即与校方和当地警方取得联系。目前，美方已通知其中一名死者亲属，正在通知另一名死者亲属。总领馆将立即派人赶赴学校了解情况，请校方配合家属处理后善；还将召集中国籍留学生开会，安抚情绪，提醒注意安全。



4月11日傍晚，位于美国洛杉矶的南加州大学400余名中国留学生自发聚集在校园内的特洛伊广场，追思被枪杀的两名中国留学生。（新华社发）

印尼强震没有引发大海啸 因其未导致断层顶起；目前已有5人死亡

□综合新华社4月12日电

印度尼西亚官员12日说，印尼发生的8.5级强震已经造成苏门答腊岛北端亚齐省5人死亡，4人受伤，还有一座桥梁坍塌。

亚齐省灾害管理部门官员瓦余迪通过电话告诉新华社记者，除了9人死伤外，地震造成亚齐省首府班达亚齐一个监狱墙壁损坏，但是没有囚犯越狱的报告。

据印尼国家灾害管理部门官员介绍，西苏门答腊省的一座桥梁坍塌，锡默卢岛4人受

伤。该机构已派出3支小分队分赴受地震影响最严重的亚齐、苏门答腊和北苏门答腊3省，进一步评估地震造成的损失，分发救灾物资。

日本地震专家12日说，印度尼西亚苏门答腊附近海域11日下午发生的8.5级强震之所以没有引发大海啸，是因为其发生于相对稳固的板块内部且未导致断层顶起。

东京大学和日本气象厅的专家说，此次印尼地震不是发生在板块交界处，而是海沟

外侧的海洋板块内部出现断裂所致。据监测，这次的断层长达220公里，但断层基本上只发生横向错动，不会出现板块交界处“逆冲”而导致的断层迅猛顶起，因此难以引发大海啸。

据观测，此次地震带来的最大海浪波高出现在苏门答腊岛北部，但高度仅有1.1米。

部分日本地震专家还认为，此次地震可能是2004年12月曾引发大海啸的印尼强烈地震诱发的，属于广义上的诱发地震。